《水利工程经济》复习题
一、填空题

1、水利工程建设项目的建设程序分为项目建议书、              、              、            、建设实施、生产准备、竣工验收、后评价八个阶段。

2、国内生产总值与国民生产总值两者的含义是            相同的。

3、目前的价格体系包括：            、            、财务价格、不变价格、影子价格。

4、水利建设项目的总投资包括               、流动资金、建设期借款利息。

5、水利建设项目投资形成                、无形资产、递延资产（其它资产）。

6、计算利息的方式有：          与复利，项目经济评价采用复利法。

7、水利建设项目的影子价格应分别按            、非外贸货物和特殊投入物三种类型进行测算。

8、水利工程建设项目的建设程序分为项目建议书、可行性研究报告、初步设计、施工准备、              、            、竣工验收、后评价八个阶段。

9、国内生产总值仅限于统计在              即国境范围内的生产总值。

10、目前的价格体系包括：现行价格、时价、          、不变价格、影子价格。

11、水利建设项目的总投资包括固定资产投资、            、建设期借款利息。

12、水利建设项目投资形成固定资产、              、递延资产（其它资产）。

13、计算利息的方式有单利与复利法，项目经济评价采用        法。

14、水利项目的年运行费包括工资与福利费、材料燃料及         、维护费、其它费用。

15、水利建设项目的影子价格应分别按外贸货物、            和特殊投入物三种类型进行测算。

16、水利建设项目的经济评价一般包括国民经济评价与                 。

二、名词解释

1、固定资产
2、资金时间价值
3、净现值
4、财务评价
5、影子价格

6、无形资产
7、经济寿命
8、内部收益率
9、流动资金
10、灌溉效益 

三、简答题
1、无形资产主要包括哪些内容？财务评价中无形资产如何摊销？
2、综合利用水利工程费用的分摊方法有哪些？
3、洪灾损失有什么特点？
4、灌溉效益的计算方法有哪些？
5、简述在进行方案的经济比较时，各方案应满足的可比条件

6、财务评价的基本报表有哪些？
7、简述敏感性分析的步骤
8、洪灾损失（防洪效益）应考虑哪些方面？
9、灌溉效益的特点有哪些？
10、简述借款还本付息的方式及特点

四、计算题
1、某人以年利率6%的单利借出10000元，借期3年，到期后又以年利率8%的复利将借款得到的本息再借出，借期5年，问此人8年末能获得的本利和是多少？（10分）
2、年利率为12%，按半年计息和按季度计息的实际利率是多少？（6分）
3、某人第1年末存款8000元，以后每年存款比上一年减少1000元，共存款6年，问全部存款的现值是多少元？（8分）
	方  案

项目
	A
	B

	投资(万元)
	200
	150

	年运行费(万元)
	5
	6

	年效益(万元)
	40
	38


4、某工程有A、B两个方案，基本资料见表，

工程使用年限为20年。

要求(1)用净现值法评价方案是否可行；（12分）

       (2)现值法选择方案。（4分）
5、某人第1年末存款1000元，以后每年存款比上一年增加1000元，共存款6年，问全部存款的现值是多少元？（8分）

	方  案

项目
	A
	B

	投资(万元)
	200
	150

	年运行费(万元)
	5
	6

	年效益(万元)
	40
	38

	期末残值
	5
	3


6、某工程有A、B两个方案，基本资料见表，

工程使用年限为20年。

要求(1)用净现值法评价方案是否可行；（12分）

       (2)现值法选择方案。（4分）

7、甲银行年贷款利率为12%，按年计息。乙银行贷款年利率10%按月计息，应向哪家银行贷款？（8分）
8、某工程总投资1000万元，其中借款利息20万元，无形资产20万元，流动资金80万元。若固定资产残值按4%计，折旧年限20年，用直线折旧法计算年折旧费。（8分）

8%复利因子表

	年 序
	F/P
	P/F
	A/F
	F/A
	A/P
	P/A
	P/G

	1
	1.080
	0.9259
	1.000
	1.000
	1.0800
	0.926
	

	2
	1.166
	0.8573
	0.4808
	2.080
	0.5608
	1.783
	0.857

	3
	1.260
	0.7938
	0.3080
	3.246
	0.3880
	2.577
	2.445

	4
	1.360
	0.7350
	0.2219
	4.506
	0.3019
	3.312
	4.650

	5
	1.469
	0.6806
	0.1705
	5.867
	0.2505
	3.993
	7.372

	6
	1.587
	0.6302
	0.1362
	7.336
	0.2163
	4.623
	10.523

	7
	1.714
	0.5835
	0.1121
	8.923
	0.1921
	5.206
	14.024

	8
	1.851
	0.5403
	0.0840
	10.637
	0.1740
	5.747
	17.806

	10
	2.159
	0.4632
	0.0690
	14.486
	0.1490
	6.710
	25.977

	20
	4.661
	0.2146
	0.0214
	45.761
	0.1019
	9.818
	69.090


参考答案

一、填空题

1、可行性研究  、  初步设计  、 施工准备 
2、  不完全 
3、  现行价格  、   时价  
4、  固定资产投资
5、   固定资产
6、  单利   
7、外贸货物

8、  建设实施、生产准备
9、本国国内  
10、  财务价格
11、  流动资金
12、无形资产 
13、复利法

14、动力费
15、非外贸货物
16、  财务评价

二、名词解释 略

三、简答题 略

四、计算题

1、解：F=10000*(1+3*6%)*(F/P,8%,5)=10000*1.18*1.469=17334.2元（10分）

2、解：按半年计算：I=(1+12%/2)2-1=12.36%

按季度计算：I=(1+12%/4)4-1=12.55%  （6分）

3、解：P=8000（P/A，8%，6）-1000（P/G，8%，6）
=8000*4.623-1000*10.523=26461（万元）（8分）

4、解：（1）用净现值法评价方案是否可行  （12分）

NPVA=-200+（40-5）（P/A，8%，20）

        =-200+35*9.818=143.63

NPVB=-150+（38-6）（P/A，8%，20）

         =-150+32*9.818=164.18

   A、B方案的NPV均大于零，经济可行。

（2）现值法选择方案  （4分）

由上述计算可知：NPVA< NPVB，因此，应选择B方案

5、解：P=1000（P/G，8%，6）=1000*10.532=10532元  （8分）
6、解：(1)用净现值法评价方案是否可行

NPVA=-200+（40-5）（P/A，8%，20）+5（P/F，8%，20） 

=-200+35*9.818+5*0.2146=144.70

NPVB=-150+（38-6）（P/A，8%，20）+3（P/F，8%，20） 

=-150+32*9.818+3*0.2146=164.82

   A、B方案的NPV均大于零，经济可行。  （12分）

（2）现值法选择方案  （4分）

由上述计算可知：NPVA< NPVB，因此，应选择B方案。

7、解：乙银行年实际利率为：（1+10%/12）^-1=10.47%

应向乙银行贷款。  （8分）

8、解：固定资产原值=1000-20-80=900万元

年折旧费=900*（1-4%）/20=43.20万元  （8分）


